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Vážení kolegové, milé kolegyně, 

z důvodu řady omezení v souvislosti s epidemií 
koronaviru jsme pro Vás po řadě jednání a úvah 
připravili v letošním roce namísto 44. semináře 
knihovníků muzeí a galerií jednodenní online 
konferenci, která právě začíná.  

Z tohoto místa bych ráda pozdravila všechny 
virtuální účastníky, mezi nimiž jsou zástupci Svazu 
knihovníků a informačních pracovníků, Sdružení 
knihoven ČR, Ústřední knihovnické rady i naši 
kolegové ze zahraničí - ze Slovenska a Polska. Na tomto místě bych ráda tlumočila 
i pozdravení Mgr. Blanky Skučkové, vedoucí oddělení literatury a knihoven 
Ministerstva kultury České republiky, která vzkazuje: „Duchem jsem s Vámi“.    

Stejně jako Vy, i my tady v Táboře litujeme, že jsme se nemohli setkat osobně a 
doufáme, že se z této online formy nestane pravidlo do budoucna. I proto jsme 
již začali s přípravami 45. semináře knihovníků muzeí a galerií na rok 2021. 
Husitské muzeum v Táboře, kterému patří velké poděkování za organizaci letošní 
videokonference, se těší na osobní setkání v příštím roce. Zvláštní poděkování 
patří hlavní organizátorce Mgr. Monice Vlasákové, vedoucí knihoven Husitského 
muzea v Táboře a řediteli Husitského muzea panu dr. Jakubu Smrčkovi. 

Program dnešního setkání jsme zaměřili aktuálně na online aktivity knihoven 
muzeí a galerií a automatizované knihovní systémy a programy pro zpracování 
sbírkových fondů a jejich možnosti. Je členěn do dvou bloků. Dopolední blok jsme 
nazvali Knihovny muzeí a galerií online, odpolední pak Automatizované 
knihovní systémy a programy pro zpracování sbírkových fondů.  

Také knihovny muzeí a galerií řešily na počátku letošního roku a aktuálně znovu 
řeší nutnost nových přístupů k pracovním procesům, náplni práce a požadavkům 
svých uživatelů. Zvýšený důraz na virtuální prostředí se pro mnohé z nich stal 
výzvou a koncentroval pozornost k technickému i programovému vybavení a 
možnostem práce v online prostředí. Zvýšený zájem o služby knihoven projevili 
odborní pracovníci muzeí a galerií, kteří se v tomto období věnovali svým 
odborným a publikačním aktivitám, odborníci z paměťových, akademických a 
kulturních institucí, studenti i široká veřejnost.  



Ve sféře knihovnických a informačních služeb to byly především online katalogy 
a jejich efektivní využití, přístup do digitálních knihoven, obsah digitalizovaných 
knihovních fondů a další dostupné online zdroje. Některé knihovny připravily a 
publikovaly online prohlídky výstav. K propagaci svých činností používaly ve 
zvýšené míře sociální sítě a webové stránky vlastních institucí, ale také další 
média – noviny, časopisy, televizi a rozhlas. Nově vytvořeným přístupovým 
bodem se stala například záložka Online v Kalendáriu akcí a výstav na stránkách 
AMG.  

V improvizovaném studiu bych ráda přivítala osobně PhDr. Víta Richtera, ředitele 
Národní knihovny, Mgr. Martina Sekeru, Ph.D., ředitele Knihovny Národního 
muzea, Mgr. Moniku Vlasákovou, vedoucí knihoven Husitského muzea v Táboře, 
Mgr. Alenu Petruželkovou, místopředsedkyni Knihovnické komise AMG, Mgr. 
Ivetu Mátlovou, tajemnici KK AMG a hosta odpoledního bloku Mgr. Davida 
Cigánka. Do Prahy zdravím kolegy dr. Richarda Šípka a Mgr. Moniku Veverkovou 
a do Brna dr. Juditu Matějovou, autory dalších příspěvků z dopoledního bloku. 

Než předám slovo řediteli NK ČR dr. Vítu Richterovi, aby Vás seznámil  
s možnostmi zpřístupnění děl nedostupných na trhu v knihovnách muzeí a 
galerií, dovolte mi, abych Vám představila i další příspěvky dopoledního bloku.  

S virtuálními prohlídkami výstav Labyrint informací a ráj tisku nebo úspěšné 
výstavy Staré pověsti české aneb jak to všechno bylo a jejich přípravou Vás 
seznámí ředitel KNM Mgr. Martin Sekera, Ph.D. 

Vedoucí knihoven Husitského muzea v Táboře Mgr. Monika Vlasáková představí 
krátkou videoprojekci s názornými ukázkami prohlížení digitalizovaných 
historických novin a časopisů v digitální knihovně Kramerius, kterou připravili na 
jaře pro své uživatele. 

Dr. Judita Matějová Vás seznámí s propagací činnosti Knihovny Moravské galerie 
na sociálních sítích. 

Dr. Richard Šípek a Mgr. Monika Veverková připravili krátké video o možnostech 
online spolupráce s databází vlastníků Provenio.  

Doufám, že pohodlně sedíte, ať již ve svých pracovnách nebo se svými kolegy při 
společném sledování online konference v regionech. 

 

PhDr. Štěpánka Běhalová, Ph.D. 
předsedkyně Knihovnické komise AMG 


